

12 AUG. 2013

MINISTER
ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA SLOVENSKEJ REPUBLIKY
PETER ŽIGA

Bratislava 07. augusta 2013
Číslo: 3789/2013-2.3

Vážený pán Lukáč,

v liste zo dňa 30. mája 2013 sa na mňa obraciate so žiadosťou o zabezpečenie ochrany slovenskej časti lokality svetového prírodného dedičstva UNESCO „Karpatské bukové pralesy a staré bukové lesy Nemecka“ (ďalej len „SD KBP“).

Na úvod by som rád uviedol, že Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky, ako gestor a národný kontaktný bod pre SD KBP, nepretržite od jej zápisu v roku 2007 vyvíja intenzívne úsilie s cieľom vyriešiť otvorené otázky, ktoré si vyžadujú súčinnosť a spoločný postup všetkých zainteresovaných rezortov pri napĺňaní uznesenia vlády č. 790/2007 z 19. septembra 2007, kde v Smernici pre postup delegácie Slovenskej republiky počas 34. zasadnutia Generálnej konferencie UNESCO bol deklarovaný záujem zo strany Slovenskej republiky podporiť spoluprácu, okrem iného v medzinárodných a medzivládnych programoch UNESCO v Slovenskej republike.

Rád by som zdôraznil, že navrhovatelia projektu lokality SD KBP v čase jeho spracovania do jadrovej zóny navrhli nielen existujúce vyhlásené prírodné rezervácie, ale aj časť Národného parku Poloniny a Chránenej krajinej oblasti Vihorlat, v ktorých pri vyhlasovaní lokality neboli vylúčené hospodárske zásahy. Na týchto územiach napriek niekoľkoročným rokovaniam dodnes chýba súhlas neštátnych vlastníkov i správcov štátnych pozemkov v lesoch so zaradením časti Národného parku Poloniny a Chránenej krajinej oblasti Vihorlat do jadrovej zóny lokality svetového dedičstva UNESCO. Vzhľadom na skutočnosť, že nebolo doposiaľ nájdené uspokojivé riešenie tejto otázky, pretrvávajúce rozpory sa dostali až na rokovanie 37. zasadnutia Výboru svetového dedičstva v Phnom Penh v Kambodži, ktorý dňa 18. júna tohto roku prijal uznesenie, v ktorom požaduje od Slovenskej

republiky prijatie urgentných krokov na riešenie danej situácie a následné informovanie Sekretariátu UNESCO. Predmetné uznesenie si dovoľujem predložiť v prílohe tohto listu.

V kontexte s týmto uznesením si Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky uvedomuje existenciu problémov, ktoré je v súčasnej situácii potrebné komplexne a urýchlene vyriešiť.

Na základe uvedeného sa dňa 10. júna 2013 uskutočnilo rokovanie za účasti zástupcov Ministerstva obrany Slovenskej republiky a Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky ako rezortov, v ktorých gescii je správa štátnych pozemkov v lokalite SD KBP, predmetom ktorého bolo pripraviť plán krokov potrebných na doriešenie sporných otázok, akými je spolupráca dotknutých subjektov pri vymedzení hraníc jadrovej zóny bez zásahu, spôsob ťažby dreva v ochrannej zóne lokality a integrovaný manažment lokality SD KBP. Tento plán krokov bude potrebné prijať v čo najkratšom čase tak, aby mohol byť prezentovaný pri predložení periodickej správy o stave slovenských lokalít na Zozname svetového kultúrneho a prírodného dedičstva. Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky má uvedenú správu predložiť do 1. februára 2014, ako to vyplýva z rozhodnutia Výboru svetového dedičstva.

Vedenie Ministerstva životného prostredia Slovenskej republiky prijalo organizačné opatrenia a poverilo Štátnu ochranu prírody SR aby rokovala so správcami majetku štátu aj súkromnými vlastníkmi poľnohospodárskej a lesnej pôdy v regióne o potrebných krokoch na prijatie a uplatňovanie integrovaného manažmentu lokality SD KBP v plánovaných hraniciach.

Zároveň Vás chcem informovať, že o predpokladaných krokoch pre zabezpečenie plnenia príslušného rozhodnutia Výboru svetového dedičstva týkajúceho sa lokality svetového dedičstva rokovali zástupcovia Slovenskej republiky s predstaviteľmi UNESCO a IUCN počas 37. zasadnutia Výboru svetového dedičstva v Phnom Penhe.

Vážený pán Lukáč,

dovoľte mi ubezpečiť Vás, že Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky má záujem prijať všetky potrebné opatrenia dohodnuté za účasti všetkých, ktorí sa podieľajú

na spravovaní tejto unikátnej slovenskej lokality, aby mohla zostať naďalej súčasťou svetového prírodného dedičstva UNESCO „Karpatské bukové pralesy a staré bukové lesy Nemecka“.

S úctou

Handwritten signature in black ink, appearing to read "J. Lukáč".

Príloha: 1

Vážený pán
Juraj Lukáč
Lesoochranárske zoskupenie VLK
Tulčík